

Информационная справка

по организации мониторинга новых социально-негативных явлений в детско-молодежной среде в МБОУ «Лицей села Хлевное»

По итогам учебного года в МБОУ «Лицей села Хлевное» проведен мониторинг по организации работы по выявлению новых социально-негативных явлений в детско-молодежной среде.

Мониторинг проводился в форме анализа отчетов социально-психологической службы, классных руководителей, службы медиации лицея. Рассматривались итоги взаимодействия с органами профилактики – подразделением по делам несовершеннолетних, комиссией по делам несовершеннолетних, отделом социальной защиты населения.

Данная работа в лицее, в первую очередь, организована в рамках проводимого в регионе социально-психологического тестирования (далее – СПТ) обучающихся, направленного на профилактику незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ. По итогам проведения СПТ разработан план мероприятий с обучающимися, попавшими в группу риска. В план включены мероприятия как с детьми, так и с педагогами и родителями обучающихся. Например, в прошлом учебном году по итогам СПТ запланированы и проведены заседание кафедры классных руководителей «Методика воспитательно-профилактической работы в классе; профилактика и предупреждение асоциального поведения учащихся», семинар-тренинг по обмену опытом работы по профилактике правонарушений и преступлений, наркомании, табакокурения, алкоголизма; психолого-педагогический лекторий для родителей «Формирование навыков ЗОЖ у детей и подростков» и др. Организовано и проводится по необходимости в соответствии с планом совместной работы взаимодействие с органами профилактики.

Помимо этого, мониторинг новых социально-негативных явлений в детско-молодежной среде проводится в рамках организации работы по противодействию терроризму и экстремизму в лицее. Разработан комплексный план противодействия терроризму и экстремизму в "МБОУ Лицей села Хлевное" на 2022 - 2023 учебный год, проводятся мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, Дни толерантности, разработаны Памятки по предупреждению террористических актов, регулярно проводятся лектории и беседы, объектовые тренировки.

Также в рамках данного мониторинга проведен анализ уровня информированности и знаний в сфере противодействия идеологии терроризма среди обучающихся и родителей (в виде анкетирования), а также мониторинг вовлечения несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, в содержательный досуг, трудовую занятость, оздоровление, получение дополнительного образования, который осуществляется на районном уровне 1 раз в квартал.

Так, уровень информированности и знаний в сфере противодействия идеологии терроризма среди обучающихся по итогам 2021-2022 учебного года составляет 84%, среди родителей – 92%.

Эффективность мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму в МБОУ «Лицей села Хлевное» можно считать удовлетворительной, количество мероприятий различного уровня для педагогов, обучающихся и родителей (законных представителей) достаточным, охват – высоким. Уровень информированности и знаний в сфере противодействия идеологии терроризма среди обучающихся и родителей (законных представителей) обучающихся как достаточно высокой, низкий уровень показали незначительное количество участников, что свидетельствует о качественной просветительской работе в образовательных организациях.

Рекомендации по итогам мониторинга:

- продолжить работу по организации и проведению различных мероприятий, направленных на противодействие терроризму и экстремизму, повышение результативности информационно-профилактической работы для всех участников образовательного процесса;
- при разработке ежегодных планов мероприятий учитывать необходимость расширения событийного ряда таковых мероприятий, включения новых мероприятий, отражающих вызовы времени (за исключением традиционных мероприятий).

Справку подготовили:

Заместитель директора Кудяева Е.В.

Социальный педагог Матвеева О.В.

Ст.методист Дегтярева Н.Н.